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1．下列曲线中离心率为[image: image372.png]


的是（  C  ）       
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2．下列有关命题的说法中错误的是（  D  ）                                    

A．若[image: image6.wmf]pq

Ú

为假命题，则[image: image7.wmf]p

、[image: image8.wmf]q
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C．命题“若[image: image11.wmf]2

320,

xx

-+=

则[image: image12.wmf]1

x

=

”的逆否命题为：“若[image: image13.wmf]1,

x

¹

则[image: image14.wmf]2

320

xx

-+¹

”.
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4、过球的一条半径的中点，作垂直于该半径的平面，则所得截面的面积与球的表面积的比
为                             （A  ）

（A）[image: image19.wmf]3
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　　　　（B）[image: image20.wmf]9
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，则 AB边的中线对应方程为(  B )
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6．已知P为△ABC所在平面α外一点，侧面与底面所成的二面角相等，则P点在平面α内的射影一定是△ABC的(  A  ) 

A．内心           B．外心           C．垂心         D．重心
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7．如图，椭圆[image: image31.wmf]1
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上的点[image: image32.wmf]M

到焦点[image: image33.wmf]1
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的距离为2，[image: image34.wmf]N


为[image: image35.wmf]1

MF

的中点，则[image: image36.wmf]ON
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为坐标原点）的值为(  C ) 
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8．已知△[image: image39.wmf]ABP

的顶点[image: image40.wmf]A

、[image: image41.wmf]B

分别为双曲线[image: image42.wmf]22
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的左右焦点，顶点[image: image43.wmf]P
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上，则[image: image45.wmf]sinsin

sin

AB

P

-

的值等于（  D  ） 

A．[image: image46.wmf]7

          B． [image: image47.wmf]7
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9．“[image: image50.wmf]21
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表示椭圆的
（  C  ）

A．充分必要条件                
B．充分但不必要条件


C．必要但不充分条件         
D．既不充分也不必要条件
10．由曲线[image: image52.wmf]22
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围成的图形的面积等于
（  A  ）
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11．过双曲线[image: image57.wmf](
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的焦点[image: image58.wmf]F

作渐近线的垂线[image: image59.wmf]l
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C．相切        
D．无法确定
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13、如图，平面[image: image68.wmf]a
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平面[image: image69.wmf]b

，[image: image70.wmf],,
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与两平面[image: image71.wmf]a

、[image: image72.wmf]b

所成的角分别为[image: image73.wmf]4

p

和[image: image74.wmf]6

p

。过A、B分别作两平面交线的垂线，垂足为[image: image75.wmf]'
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、[image: image76.wmf]',
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则[image: image77.wmf]:''
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（A）[image: image78.wmf]2:1

　　　　（B）[image: image79.wmf]3:1



（C）[image: image80.wmf]3:2

　　　　（D）[image: image81.wmf]4:3


14．已知球O的半径为8，圆M和圆N为该球的两个小圆，AB为圆M与圆N的公共弦，若OM=ON=MN=6，则AB=（ B   ）
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为两平行平面的法向量，则[image: image84.wmf]l
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答案：[image: image85.wmf]2
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16．直四棱柱ABCD—A1B1C1D1的高为3，底面是边长为4且[image: image86.wmf]Ð

DAB=60[image: image87.wmf]o
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成立”是假命题，则实数[image: image94.wmf]a

的取值范围为      。

答案：[0, 3]。

18．以正方形ABCD的相对顶点A、C为焦点的椭圆，恰好过正方形四边的中点，则该椭圆的离心率为         ；设[image: image95.wmf]1
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是正三角形的三个顶点,则双曲线的离心率为        ；经过抛物线[image: image101.wmf]2
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的焦点作直线交抛物线于[image: image102.wmf])
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，则线段AB的长等于__________．

答案：[image: image104.wmf]102
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；[image: image105.wmf]2
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19．已知命题p：存在[image: image106.wmf]xR
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，命题q：[image: image108.wmf]2
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的解集是[image: image109.wmf]{|12}
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，
下列结论：①命题“p且q”是真命题；②命题“p且¬q”是假命题；③命题“¬p或q”是真命题；
④命题“¬p或¬q”是假命题，其中正确的有                           . 

答案：①②③④。
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20．如图四棱锥[image: image110.wmf]PABCD
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的底面是正方形，[image: image111.wmf]PDABCD
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所以，可以D为坐标原点建立如图的空间直角坐标系D-xyz。设AB=1.则

D（0，0，0），A（1，0，0），C（0，1，0），B（1，1，0），P（0，0，[image: image133.wmf]2
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设平面PBC的一个法向量为[image: image138.wmf]）

，

，

（

z

y

x

n

=

®

。由[image: image139.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

·

=

·

®

®

®

®

0

 

PC

n

0

CB

n

得[image: image140.wmf]î

í

ì

=

+

-

=

0

2

0

z

y

x
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[image: image144.wmf]AE

与平面PBC所成的角的正弦值为[image: image145.wmf]3
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21．已知中心在坐标原点O的椭圆C经过点[image: image146.wmf](32,4)

A

，点[image: image147.wmf](10,25)

B

. (1) 求椭圆C的方程；

(2) 已知圆[image: image148.wmf]22
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，双曲线[image: image149.wmf]G

与椭圆[image: image150.wmf]C

有相同的焦点，它的两条渐近线恰好与圆[image: image151.wmf]M


相切，求双曲线[image: image152.wmf]G

的方程．

解：(1)依题意，可设椭圆C的方程为[image: image153.wmf]1
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故椭圆C的方程为[image: image156.wmf]1
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(2)　椭圆C：eq \f(x2,50)＋eq \f(y2,25)＝1的两焦点为F1(－5,0)，F2(5,0)， 

故双曲线的中心在原点，焦点在x轴上，且c＝5. 
设双曲线G的方程为eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1(a>0，b>0)，则G的渐近线方程为y＝±eq \f(b,a)x， 

即bx±ay＝0，且a2＋b2＝25，

圆心为(0,5)，半径为r＝3.∴eq \f(|5a|,\r(a2＋b2))＝3⇒a＝3，b＝4. 
∴双曲线G的方程为eq \f(x2,9)－eq \f(y2,16)＝1. 

22、 设[image: image157.wmf]2
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分别是椭圆[image: image158.wmf])
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的左、右焦点，P为椭圆上的任意一点，满足|PFl|+|PF2|=8，△PF1F2的周长为l2，

  (!)求椭圆的方程；

  (II)求[image: image159.wmf]2
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PF

·

的最大值和最小值；

  (III)已知点A(8，0)，B(2，0)，是否存在过点A的直线l与椭圆交于不同的两点C,D，使得|BC|=|BD|?若存在，求直线的方程；若不存在，请说明理由．

 (I)由题设2a=8，2a+2c=12，则a=4，c=2，b2=12，

所以椭圆的方程是[image: image160.wmf]1
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(II)易知F1=(-2，0)，F2(2，0)
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    因为x∈[-4，4]，所以x 2∈[0,16]，8≤[image: image163.wmf]2
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点P为椭圆短轴端点时，[image: image164.wmf]2
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   点P为椭圆长轴端点时，[image: image165.wmf]2
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(Ⅲ)当直线l的斜率不存在时，直线l与椭圆无交点，所以若直线l存在，则直线l的斜率也存在，设直线l的斜率为k．则直线l的方程为y=k(x-8)．
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则[image: image168.wmf]2
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设交点C(x1，y1)、D(x2，y2)，CD的中点为T(x0，Y0)，
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因为|BC|=|BD|，则BT⊥CD，[image: image171.wmf]，
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于是[image: image172.wmf]1
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，方程无解，所以不存在满足题目要求的直线l.

23、一个四棱锥P-ABCD的正视图是边长为2的正方形及其一条对角线，侧视图和俯视图全全等的等腰直角三角形，直角边长为2，直观图如图．


（1）求四棱锥P-ABCD的体积：

（2）求直线PC和面PAB所成线面角的余弦值；

（3）M为棱PB上的一点，当PM长为何值时，CM⊥PA?
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21．（1）VP-ABCD=[image: image173.wmf]3
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SABCD·PD=[image: image174.wmf]3
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（2）以D为坐标原点，建立     设[image: image175.wmf])
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即当|PM|=[image: image185.wmf]2

1

|PB|=[image: image186.wmf]3

时

CM⊥PA

24．已知椭圆[image: image187.wmf])
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经过点[image: image188.wmf])
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，且两焦点与短轴的一个端点的连线构成等腰直角三角形．


（1）求椭圆的方程；


（2）动直线[image: image189.wmf])
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交椭圆C于A、B两点，试问：在坐标平面上是否存在一个定点T，使得以AB为直径的圆恒过点T。若存在，求出点T的坐标；若不存在，请说明理由．
（1）[image: image190.wmf]1
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（2）i）若n=0，[image: image191.wmf]1
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设A（x1,y1）,B（x2,y2），则以AB为直径的圆的方程为

    （x-x1）（x-x2）+（y-y1）（y-y2）=0

   ∵[image: image194.wmf]ï
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∴圆方程为：[image: image195.wmf]0
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将（0,1）代入显然成立，故存在T（0,1）符合题意。

18．已知顶点在原点, 焦点在x轴上的抛物线被直线y=2x+1截得的弦长为[image: image196.wmf]15

，求抛物线的方程.

解：依题意可设抛物线方程为：[image: image197.wmf]ax

y

=

2

（a可正可负），与直线y=2x+1截得的弦为AB；

则可设A（x1,y1）、B（x2,y2）联立[image: image198.wmf]î
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    得[image: image199.wmf]0
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即[image: image200.wmf]4
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    [image: image201.wmf]4
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得：a=12或-4（6分）

所以抛物线方程为[image: image203.wmf]x

y

12

2

=

或[image: image204.wmf]x

y

4

2

-

=

 

17、(本小题满分13分)

一个多面体的直观图(正视图，、侧视图，俯视图)如图所示，M，N分别为A1B，B1C1的中点， 
[image: image205.png]



(I)  求证：MN//平面ACC1A1；

(II)  求证：MN⊥平面AlBC；

(Ш) 求二面角A—AlB—C的大小。

17、(本小题满分13分)由题意可知，这个几何体是直三棱柱，且AC⊥BC，AC=BC=CCl．

  (I)连结ACl，ABl．  

由直三棱柱的性质得，AA⊥平面A1B1C1，

[image: image371.png][E0) e



所以AA1⊥A1B1，则四边形ABB1A1为矩形．

由矩形性质得AB1过A1B的中点M．

在△AB1C1中，由中位线性质得MN//A Cl，

又AC1[image: image206.wmf]Ì

平面ACC1Al，MN[image: image207.wmf]Ë

平面ACC1Al，

所以MN//平面ACC1A1．

(II)因为BC⊥平面ACClA1，AC[image: image208.wmf]Ì

平面ACC1A1，

所以BC⊥ACl．

在正方形ACC1Al中，A1C⊥AC1．

又因为BC [image: image209.wmf]I

AlC=C，所以AC1⊥平面A1BC。

由MN//ACl，得MN⊥平面A1BC。

 (III)过点C作CD⊥AB 于D，再过点D作DE⊥A1B，连接CE，可以证明∠CED  即为所求。经计算CD=[image: image210.wmf]DE

CD

CED

tan

,

a

,

a

=

Ð

=

6

6

DE

2

2

，所以[image: image211.wmf]o

CED

60

=

Ð

，即二面角A-A1B-C为[image: image212.wmf]o

60


20．（本小题满分12分）


一个三棱柱[image: image213.wmf]111

ABCABC

-

的直观图和三视图如图所示（主视图、俯视图都是矩形，左视图是直角三角形），设[image: image214.wmf]E

为线段[image: image215.wmf]1

AA

上的点．

（1）求几何体[image: image216.wmf]11

EBCCB

-

的体积；

（2）是否存在点E，使平面[image: image217.wmf]EBC

^

平面[image: image218.wmf]11

EBC

，若存在，求AE的长．

解：（Ⅰ）由题可知，三棱柱[image: image219.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

为直三棱柱，[image: image220.wmf]^

B

B

1

底面[image: image221.wmf]ABC

，
且底面[image: image222.wmf]ABC

D

是直角三角形, [image: image223.wmf]ABBC

^

,[image: image224.wmf]1

1,3,2

ABBCBB

===

，…………2分
三棱柱[image: image225.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

的体积[image: image226.wmf]1

1

323.

2

ABC

VSBB

D

=×=´´=

…………4分
（Ⅱ）[image: image227.wmf]Q

三棱柱[image: image228.wmf]1

1

1

C

B

A

ABC

-

为直三棱柱，[image: image229.wmf]^

B

B

1

底面[image: image230.wmf]ABC

，
[image: image231.wmf]2
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，[image: image232.wmf]2
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B

，又[image: image233.wmf]2

1

=
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，
[image: image234.wmf]2

1
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2

BB

E

B

BE

=

+

\

，[image: image235.wmf]E

B

BE

1

^

\

  ………………6分
又[image: image236.wmf]^
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B
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B

平面[image: image237.wmf]B

B
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1

1

，[image: image238.wmf]BE

C

B

^
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1
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    …………………9分
由[image: image239.wmf]E

B

BE

1

^

，[image: image240.wmf]BE

C

B

^

1

1

，[image: image241.wmf]1

1

1

1

B

C

B

E

B

=

I

，得[image: image242.wmf]^

BE

平面[image: image243.wmf]1

1

C

EB

，
又[image: image244.wmf]Ì

BE

平面[image: image245.wmf]EBC

，[image: image246.wmf]\

平面[image: image247.wmf]^

EBC

平面[image: image248.wmf]1

1

C

EB

．  ……………12分
如图，在直三棱柱[image: image249.wmf]111

ABCABC

-

中，[image: image250.wmf],

ABBCD

=

、[image: image251.wmf]E

分别为[image: image252.wmf]1

BB

、[image: image253.wmf]1

AC

的中点。


（I）证明：ED为异面直线[image: image254.wmf]1

BB

与[image: image255.wmf]1

AC

的公垂线；


（II）设[image: image256.wmf]1

2,

AAACAB

==

求二面角[image: image257.wmf]11

AADC

--

的大小。

[image: image258.png]



（19）解法一：

（Ⅰ）设O为AC中点，连结EO，BO，则EO[image: image259.png]


[image: image260.wmf],

2

1

1

C

C

又[image: image261.wmf]C

C

1

[image: image262.png]


[image: image263.wmf]B

B

1

，所以EO[image: image264.png]


DB，

EOBD为平行四边行，ED∥OB。                             ……2分[image: image265.png].:

e\
iz




∵AB=BC，∴RO⊥AC，

又平面ABC⊥平面ACC1A1，BO[image: image266.wmf]Ì

面ABC，故BO⊥平面ACC1A1，

∴ED⊥平面ACC1A1，ED⊥AC1、ED⊥CC1，

∴ED⊥BB1，ED为异面直线AC1与BB1的公垂线。         ……6分

[image: image267.png](1) S5 A, B AAI-AC=2 4B TH A4CCIAEA:
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解法二：

（Ⅰ）如图，建立直角坐标系O-xyz，其中原点O为AC的中点。

设A（a,0,0）,B(0,b,0),B1(0,b,2c).

则C（[image: image268.wmf]).

,

,

0

(

),

,

0

,

0

(

),

2

,

0

,

(

),

0

,

0

,

(

1

c

b

D

c

E

c

a

C

a

-

-
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[image: image269.png]
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所以ED是异面直线BB1与AC1的公垂线。        ……6分
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          [image: image273.wmf]BC
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的夹角为600  
22、已知抛物线[image: image274.wmf]2

4

xy

=

的焦点为F，A、B是热线上的两动点，且[image: image275.wmf](0).

AFFB

ll

=>

uuuruuur

过A、B两点分别作抛物线的切线，设其交点为M。


（I）证明[image: image276.wmf]AB

FM

·

为定值；


（II）设[image: image277.wmf]ABM

D

的面积为S，写出[image: image278.wmf]()

Sf

l

=

的表达式，并求S的最小值。

（21）解：

（Ⅰ）由已知条件，得F（0，1），[image: image279.wmf].
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将①式两边平方并把[image: image283.wmf]2
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         [image: image284.wmf],
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解出两条切线的交点M的坐标为

              [image: image286.wmf]).
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    所以      [image: image287.wmf])
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所以[image: image289.wmf]AB

FM

·

为定值，其值为0。                                     ……7分  

（Ⅱ）由（Ⅰ）知在△ABM中，FM⊥AB，因而S=[image: image290.wmf]2
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|AB||FM|。

       |FM|[image: image291.wmf]2
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1

2

1

4

)

4

(

2

1

4

2

1

4

1

4

1

2

1

2

1

2

2

2

1

l

l

l

l

+

=

+

+

=

+

-

´

+

+

=

+

+

+

=

y

y

x

x

x

x


因为|AF|、|BF|分别等于A、B到抛物线准线y= -1的距离，所以

        |AB|=|AF|+|BF|
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于是    [image: image294.wmf]FM
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          [image: image295.wmf],
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                                          ……11分

由     [image: image296.wmf],
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S

知
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且当[image: image297.wmf]l

=1时，S取得最小值4，                                       ……14分

1．设[image: image298.wmf],

ab

是空间中两条不同的直线，α、β是两个不同的平面，则下列命题中正确的是（ D   ）


A．若[image: image299.wmf],

ab

aa

ÌÌ

, [image: image300.wmf]//,//

ab

bb

，则[image: image301.wmf]//

ab

  


B．若[image: image302.wmf]ab

∥

，[image: image303.wmf],

ab

ab

ÌÌ

 ,则[image: image304.wmf]//

ab



C．若[image: image305.wmf],

aab

a

^^

,则[image: image306.wmf]//

b

a

                  


D．若[image: image307.wmf]//

ab

，[image: image308.wmf]b

a

^

，则[image: image309.wmf]a

a

^

 

2．设非空集合P、Q满足P[image: image310.wmf]Í

Q，则

（  B  ）

A．[image: image311.wmf]"

x[image: image312.wmf]Î

Q，有x[image: image313.wmf]Î

P                
B．[image: image314.wmf]"

x[image: image315.wmf]Î

P，有x[image: image316.wmf]Î

Q

C．[image: image317.wmf]$

x0[image: image318.wmf]Ï

Q，使得x0[image: image319.wmf]Î

P             
D．[image: image320.wmf]$

x0[image: image321.wmf]Î

P，使得x0[image: image322.wmf]Ï

Q
3．设[image: image323.wmf],

ab

为两条不重合的直线,[image: image324.wmf],

ab

为两个不重合的平面,下列命题中为真命题的是（  D  ）

A．若[image: image325.wmf],

ab

与[image: image326.wmf]a

所成角相等,则[image: image327.wmf]//

ab


B．若[image: image328.wmf]//,//,//

ab

abab

,则[image: image329.wmf]//

ab



C．若[image: image330.wmf],,//

abab

ab

ÌÌ

,则[image: image331.wmf]//

ab

     
D．若[image: image332.wmf],,

ab

abab

^^^

,则[image: image333.wmf]ab

^


4．已知某圆锥体的底面半径[image: image334.wmf]3

r

=

，沿圆锥体的母线把侧面展开后可得到圆心角为[image: image335.wmf]2

3

p

的扇形，则该圆锥体的体积是[image: image336.png]18yZn



　　　　　　　　．
5．已知抛物线[image: image337.wmf])
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与双曲线

有相同的焦点F，点A是两曲线的交点，且AF[image: image338.wmf]x

^

轴，则双曲线的离心率为  [image: image339.wmf]1

2

+

        ．
6．若x、y满足条件[image: image340.wmf]ï
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,且当x=y=3时,z =ax+y取最大值，则实数a的取值范围是（   C ）
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